

# 泉水“丁冬”还是“叮咚”？

## 家长质疑语文课本错了

本报6月23日热线消息

(记者 李晖)一位家长给一年级的儿子辅导功课时,发现儿子的语文课本中写着“泉水‘丁冬’”,家长认为应该是“叮咚”。对此,记者咨询了临沂市教科研中心的陈主任,他表示“泉水丁冬”是正确的,“叮咚”和“丁冬”通用,本着简便、易记的原则,才将课本中的“叮咚”改成“丁冬”。

6月22日,市民季先生打来热线电话反映,他在给上一年的儿子检查家庭作业时,发现儿子把“泉水‘叮咚’”写成了“丁冬”,他以为是儿子写的错

别字,但儿子却告诉他,语文课本中就是这样写的。

怀疑是儿子记错了的季先生,打开儿子的语文课本一看,书里写的是“泉水丁冬”。“叮咚”和“丁冬”两个词属于通用词,都是正确的。讲课时,我们一般都会给学生们比较这两个词,如果学生写成“丁冬”也不能算错。”

记者找到一本由人民教育出版社出版的一年级语文下册,语文书的封面左上角印着“经全国中小学教材审定委员会2001年初审通过”的字样,有一页上确实写着“泉水丁冬”。

一位小学语文老师告诉记者,他在2008年参加工作以来,课本上一直是用“泉水丁冬”。“叮咚”和“丁冬”两个词属于通用词,都是正确的。讲课时,我们一般都会给学生们比较这两个词,如果学生写成“丁冬”也不能算错。”

对此,记者咨询了临沂市教科研中心的陈主任,他告诉记者,小学课本里的“泉水丁冬”写法是正确的,从2001年版的“义务教育课程标准实验教科书”开始,“叮咚”就已经改为“丁冬”。“叮咚”“和丁冬”

两个词是通用的,属于异形词,在《现代汉语词典》里,“叮咚”也作“丁冬”、“丁东”。因此,用这两个词哪个都不为错。

陈主任说,国家语委本着简便、易记的原则,对一些字的字音和字形,及一些词组的写法做了适当调整,使得一些字的写法更简便了,例如将“树荫”改为“树阴”。同时,陈主任表示,虽然学生写简化前通用的字也并不能算错,但为了统一起见,建议学生按照语文课本中的标准字音、字形进行汉字的学习和掌握。

## 幼儿园新滑梯

### 碰破孩子头

本报6月23日热线消息

(记者 范磊贤)6月22日,市民张女士向记者反映,自己4岁的儿子在幼儿园玩滑梯时,头被碰破了。张女士认为,幼儿园有责任保证滑梯的安全,防止给孩子造成伤害。

6月22日17时许,张女士到市区解放路的一家幼儿园接儿子。孩子不想回家,张女士带儿子到幼儿园新安的滑梯上玩耍。在玩耍过程中,孩子的头部被滑梯的突出部分碰了一个大包,孩子疼得哇哇大哭。回到家后,张女士发现儿子头部的包渗出血来,她给儿子进行了简单的包扎处理。

6月23日,张女士在送儿子上学时,向幼儿园反映了儿子受伤的情况。她向幼儿园建议,将新安的滑梯等设施可能伤到孩子的地方用泡沫塑料包起来,防止碰伤孩子。

幼儿园表示接受张女士的建议,尽快和滑梯生产厂家取得联系,将那些可能碰伤孩子的地方处理好,防止再发生孩子受伤的情况。

兰山教育部门的工作人员表示,幼儿园首先要搞好孩子的安全教育,检查好园内的各种设施。同时,幼儿园的老师和孩子的家长都要增强责任心,防止类似事情的发生。

## 自以为骑摩托车不会被查酒驾

# 临沂首例“醉驾摩托”被判刑

本报6月23日热线消息

(记者 胡志英 通讯员 邹旭兰华)莒南县的王某以为骑摩托车不会被查酒驾,没想到最终落得拘役1个月和罚金2000元的下场。6月22日,临沂首例“醉驾摩托”被判入刑。

今年31岁的王某是莒南县涝坡镇农民。5月15日,王某骑两轮摩托车到好友家聚会,

会,席间喝了半斤多白酒。午饭后,以为骑摩托车不会被查酒驾,王某骑上摩托车往家返。

当王某驾驶二轮摩托车行驶至一机械厂门前路段时,与前方顺行的小型越野客车发生交通事故。经检测,王某血液酒精含量达145.7mg/100ml,属醉酒驾驶机动车。

6月14日,王某因犯危险驾驶罪被检察机关提起公诉。法院审理认为,被告人王某在道路上醉酒驾驶机动车,其行为危害了公共安全,构成危险驾驶罪。6月22日,临沂市莒南县人民法院一审以危险驾驶罪,判处王某拘役1个月,并处罚金2000元。



**养生堂内服美容品  
年中大促**

- 买VC90粒 赠VE体验装
- 买EC祛斑换白套装立减10元

维生素E:重点表现在祛斑、抗衰老上  
维生素C:重点表现在美白、抗氧化上  
这个夏季,EC搭配,祛斑美白多1倍!

美颜热线:  
临沂13562931935

**防晒必Buy  
祛斑美白套装**

买

赠

养生堂天然维生素C90粒

VE体验装

养生堂天然维生素C90粒

VE体验装